



星温暖行动

泰康人寿 “泰康人寿——星温暖江淮行”之关注贫困家庭



12年,她从没穿过一套合身衣裳

女孩最大心愿是爸爸能回家 有个漂亮的笔袋

费平 记者 江亚萍/文 李超钰/图

“我有两个心愿,一个是希望爸爸能回家,另外一个就是希望有个漂亮的笔袋。”面对记者的询问,12岁的朱继彤回答时,眼里没泪水,也没期盼,而是清澈与安静。这个才上小学六年级的女孩,刚出生几个月,父亲就离开了家,从此她只能和母亲相依为命。

一条男式运动裤,“穿出”所有心酸

12月13日下午,经合肥市蜀山区三里庵街道推荐,记者来到位于梅山路梅山小区的朱继彤家。朱继彤是个小女孩,个子很高,但记者却看到她身上穿着一条非常不合体的成年男式运动裤。母亲方女士告诉记者,小继彤从小没买过新衣服,穿的全是好心人送的,所以才不合身。

小继彤在做作业,记者看到,她的文

具盒是破旧的铁盒子,而放在一边的书包,还是上小学三年级时好心人送的,现在看上去和她的身高很不协调。方女士告诉记者,2000年女儿出生后几个月,丈夫便携带家中所有积蓄不辞而别,至今杳无音信。方女士为了照料女儿,一直没找到合适的工作,只能依靠每月几百元低保金维持家中日常所需。

为了学琴,她常去教堂看人弹琴

小继彤的家是老式筒子楼,厨房只有一平方米左右,小小的客厅,再里面是母女俩的卧室。小客厅里吃饭的桌子,也是小继彤的书桌。房子是上世纪回迁房,连厕所也没有。小客厅里有很多小继彤画的画,还有亲戚送的一架电子琴。

“画画自学的,电子琴是亲戚送的,我

没钱给她上培训班,她经常跑到教堂看人家弹琴,自己回来摸索,弹得还不错。”方女士介绍,小继彤学习成绩很好,得到的奖状有几十张。记者留意到,小小的家中存放着不少洋葱,方女士告诉记者,这些都是晚上超市打折时买回来的,母女俩平时基本上就吃这些打折蔬菜生活。



小继彤在整理书包

社居委工作人员眼里好学的小姑娘

记者从辖区梅山路社居委了解到,小继彤非常内敛,但很聪明,学习成绩特别好。因家里没电脑,需要查资料的时候,就会找到社居委借用电脑。“这孩子很苦,她妈妈独自带着她,难免拿孩子撒气,希望有更多的关爱温暖她,这个年纪,应该过得快乐。”社居委工作人员说道。

这个冬天,希望本报“星温暖行动”可以让我们身边那些很困难的孩子们,可以多一点开心,让他(她)们小小的心灵里多些温情与爱,毕竟孩子的笑容,是世界上最美的语言。您知道有困难家庭的孩子吗?欢迎向我们推荐,本报特别开通的温暖热线0551-2620110等着您的来电。

10年磨砺 马鞍山“半截人”终圆书法梦

贩过鸡鸭,卖过烟酒

记者 张发平 文/图

在马鞍山市金家庄区幸福广场附近,有一个很不起眼的“坐忘书斋”。每逢星期一下午,在这个不到20平方米的屋子里,4个年轻的妈妈学生围坐在一个摆放笔墨砚台的桌案前,聚精会神地练习书法。如果仔细一看,你会发现一位用凳子“走路”的“半截人”正在教她们练习笔法。这位高位截肢的“半截人”正是4个妈妈学生的老师陆有金。



陆有金和他的四个妈妈学生

高位截肢 他学会用手移动凳子“走路”

11月12日,与陆有金老师一席交流,记者才发现他的人生之路是如此坎坷。在他7岁的时候,父亲就去世了,他一直与母亲相依为命。1973年6月3日早晨,因为一次意外,他遭飞驰而过的火车碾轧,虽然保住了性命,从此却失去了双

腿。那一年,陆有金刚满10岁。

与许多少年一样,陆有金有自己的人生梦想。不一样的是,厄运总是接踵追随着他。然而,他并不甘于向命运屈服。在高位截肢后,为了生存,他尝试在“方凳子”上手移动凳子“走路”。摔倒

了,他让母亲将他扶起来,继续试,试的母亲心疼得流泪,但是倔强的他坚持屡摔屡试。

终于,他成功地学会用手移动凳子“走路”。此后,他又以顽强的毅力学会自己烧饭、洗衣……

身残志坚 10年磨砺成就书法梦想

“我很小时就喜爱下棋和练习书法。”陆有金说,高位截肢之后,他勉强读完初中,但是从来没有放弃对书法的梦想。尤其是初中毕业后,他把书法视为比生命还重要。为了谋生,他曾经用手摇残疾人跑到20公里外的当涂县贩卖鸡鸭,后来开起烟酒店。夜晚,他坐

在家里静静地沉浸在自己的书法世界。从1998年开始,他每天练字时间至少8小时以上。

练习到一定程度时,陆有金发现自己的书法很难突破。2003年,他报名参加中国书协书法班培训。通过系统的专业学习,陆有金明显有了很大进

步。2010年7月,他的楷书《王维诗》在全国残疾人书法大赛上在得优秀奖,此后多次摘得省、市级书法奖项,陆有金在当地成为颇有名气的书法家。在陆有金的倡导下,马鞍山市成立了残疾人书法协会,他还当选为残疾人书法协会副会长。

豁达开朗

把欢笑和作品奉献给别人

“为弘扬书法文化,当然也是为了个人谋生。”陆有金坦然地告诉记者,2008年春,在市、区残联的帮助下,他在幸福广场附近开办自己的“坐忘书斋”,主要经营笔墨纸砚和书画作品。之所以取名“坐忘书斋”,就是让自己忘记过去。“其实忘记很难,忘记是一种放弃,但在书法艺术上,我力求做到心手两忘。”

“把欢笑和作品奉献给他人,就是我最大的快乐,哈哈……”采访中,记者听到最多的就是他爽朗的笑声。他说,作为一个残疾人,他什么苦都受过。但是残疾人一定不能自暴自弃,要想得到社会的尊重,首先要自尊、自立、自强。因此,他一直豁达乐观,笑看人生,他为自己的正面形象带给他人好心情而自豪。

一次偶然

他决定义务开办“妈妈书法班”

“举办这个妈妈书法班,是一次偶然的启发。”陆有金老师说,今年7月份,几位学生家长送孩子到他这里学习书法。闲谈中,几位学生的妈妈议论她们的家长里短,比如熬夜上网,打麻将输钱了等等。

“与其无聊地打发生活,还不如来学书法,我不收费,义务辅导。”陆有金一句话,立即引起学生妈妈洪永燕的兴趣。她说,陆老师的话很有道理,学书法,不仅能充实生活,还可以懂得一些书法常识,更好督促孩子练习书法。

于是,洪永燕成为陆有金老师第一个妈妈学生。不久,申丽霞、聂慎香、邢献霞等三位妈妈也加入到“妈妈书法班”来。陆老师决定,每个星期一下午,为四个妈妈学生义务上书法课。